GRUPA ZA MONITORING, ZAŠTITU ŽIVOTINJA I PRIRODE

(neformalno udruženje građana)


Z A P I S N I K

Sa sastanka udruženja za zaštitu životinja, povodom tragedije u azilu za napuštene životinje u Bačkoj Topoli

Sastanak udruženja za zaštitu životinja održan je 30. marta 2011. godine, u prostorijama Novosadskog humanitarnog centra (NSHC), Arse Teodorovića 3 u Novom Sadu, od 14 do 16 časova. Organizator sastanka bila je Grupa za monitoring i zaštitu životinja i prirode koje deluje pod pokroviteljstvom NSHC-a. 
Cilj susreta bio je uspostavljanje kvalitetnije saradnje i međusobne pomoći aktivnih udruženja za zaštitu životinja. Za dnevni red predloženo je nekoliko važnih tema: informisanje u vezi sa rezultatima prethodnog sastanka, merenje kapaciteta i potreba udruženja te traženje rešenja da se unapredi njihov rad i informisanje u vezi sa aktuelnom preregistracijom udruženja.
Sastanku su prisustvovali:

· Monika Brukner, predsednica Društva za zaštitu životinja i prirode „Đurđevo“ iz  Đurđeva

· Zorka Damjanović, predsednica udruženja građana „Bella“ iz Budisave

· Nataša Milić, članica udruženja građana „Bella“ iz Budisava
· Milica Janković, predsednica Udruženja za zaštitu životinja „Nojeva Barka“ iz Bačke Palanke

· Dr Nenad Keravica, sekretar Udruženja za zaštitu životinja „Nojeva Barka“ iz Bačke Palanke

· Lidija M. Keravica, članica Udruženja za zaštitu životinja „Nojeva Barka“ iz Bačke Palanke

· Svetlana Đorđin, predsednica Udruženja za zaštitu prava životinja „Bak“ iz Nadalja

· Krstan Pejić, predsednik Opštinskog društva za zaštitu životinja „Bačka Palanka“ iz Bačke Palanke

· Livia Molnar, predsednica Društva za zaštitu životinja i prirode „Bečej“ iz Bečeja

· Šandor Česak, potpredsednik Društva za zaštitu životinja i prirode „Bečej“ iz Bečeja

· Lana Đorđević, predsednica Udruženja za zaštitu životinja Novi Sad – Spans iz Novog Sada

· Irma Dragić, predsednica Društva za zaštitu životinja Vojvodina – Banoštor iz Banoštora

· Jelisaveta Filipović, predsednica Društva za zaštitu prava životinja i prirode „Hyppo“ iz Sremskih Karlovaca

· Branka Šernhorst, potpredsednica Društva za zaštitu prava životinja i prirode „Hyppo“ iz Sremskih Karlovaca

· Radovan Berić, potpredsednik Udruženja za zaštitu životinja Sivac iz Sivca

· Senka Mandić, članica Društva za zaštitu životinja „Happy Animals Home – HAHO“ (Salaš 116 ) iz Bačke Topole

· Dr Nadežda Ljubojev, neformalno udruženje „Pet Help“ iz Novog Sada

· Perica Mandić, voditelj neformalnog udruženja građana Grupa za monitoring i zaštitu životinja i prirode iz Novog Sada i predsednik Upravnog odbora NSHC-a iz Novog Sada

· Maja Vučković, koordinatorka Grupe za monitoring i zaštitu životinja i prirode iz Novog Sada.

Dnevni red sastanka

1. Nakon što su se prisutni upoznali sa predstavnicima udruženja koji nisu prisustvovalai prethodnom sastanku, prešlo se na prvu tačku dnevnog reda, a koja se ticala informisanja o rezultatima prethodnog sastanka i reakcije Grada Novog Sada.

Moderatorka sastanka, Maja Vučković, ukratko je iznela postignute rezultate saopštivši da su Zaključci koji su doneti na prethodnom sastanku poslati Gradu, kao i Predlog Odluke o načinu i mestu izvođenja kućnih ljubimaca i o načinu postupanja sa napuštenim i izgubljenim životinjama na teritoriji grada Novog Sada koju su sastavila novosadska udruženja za zaštitu životinja i dostavila lokalnoj samoupravi. Grad i Pokrajina, rečeno je, prepoznaju jačinu udruživanja društava za zaštitu životinja i voljni su da sa njima sarađuju. Komunikacija između udruženja i nadležnih organa je neophodna kako bi se našlo zajedničko rešenje za rešavanje problema nezbrinutih životinja. 

Potom je dr Nadežda Ljubojev govorila o reakciji Grada na Predlog Odluke na sastanku kom su prisustvovali dr Slavica Keco iz Društva za zaštitu životinja i zaštitu životne sredine „Vojvodina“, gradonačelnik Novog Sada Igor Pavličić i članica gradskog veća zadužena za komunalne delatnosti Gordana Pušić. Iako je obećano da će se sugestije koje su Gradu dostavljene usvojiti, aktuelna Odluka o držanju domaćih životinja je ostala nezadovoljavajuća s obzirom da dosta toga nije u skladu sa Zakonom o dobrobiti životinja, kazala je dr Ljubojev. 

Dva glavna problema koja su se pojavila u vezi sa tim jesu: saglasnost za određene vrste pasa i prijava kućnih ljubimaca predsednicima kućnih saveta. Jedna od spornih stavki takođe je i hrajenje životinja na ulicama. Pomenute su i dobri članovi izmenjene Odluke o držanju domaćih životinja koju je Grad predložio, kao što su uvođenje kućnih ljubimaca u gradska prevozna sredstva i ograničenje držanja kućnih ljubimaca po dobrobiti a ne po broju, što je pokazatelj primene evropskih zakona. 

Veoma je bitno da udruženja za zaštitu životinja naprave prvi korak, rečeno je, jer ona imaju znaja i iskustva. Zato su efikasniost i brzina ključni.  

Strategije za rešavanje problema napuštenih životinja na teritoriji grada Novog Sada je u fazi izrade, rekla je dr Ljubijev. Gradionačelniku je predložena CNR strategija koju je on prihvatio i Grad je već sprovodi, pomenula je. Ono što nedostaje u tom programu jeste to što se ne zna ko će biti staratelj onim psima koji budu vraćeni na ulicu. 

Prethodno iznetim Zaključcima potpisom je dao podršku Radovan Berić, potpredsednik Udruženja za zaštitu životinja Sivac.

2. Prešlo se na drugu tačku dnevnog reda, a to je diskusija o nedavnoj tragediji u azilu za napuštene životinje u Bačkoj Topoli, prevencija takvih nemilih događaja i razmatranje mogućnosti da se tom udruženju (“Happy Animals Home – HAHO”) pruži podrška i pomoć. Senka Mandić iz tog udruženja iznela je činjenice o pravom stanju, s obzirom na podeljena i suprotstavljena svedočenja. 

U prvo vreme nakon tragedije Opština nije ništa pokretala po tom pitanju pa su volonteri rešili da sami nešto preduzmu, rekla je ona. Iako rade sve što je u njihovoj moći, ima puno problema koje treba rešiti. Aktuelno je traženje veterinara koji će preuzeti na sebe obavezu vakcinasanja pasa i njihovu negu. 

Najveći problem je taj što su psi prepušteni sami sebi jer nema osobe koja u azilu dežura non-stop. Iz javnog preduzeća „Komgrad“ po nalogu Opštine svakodnevno dolaze dva čoveka da hrane pse. Pored njih dolazi i nekoliko volontera, kao i oni koji su ranije pomagali tom azilu. Iako je to malo ljudi, oni mogu da urade mnogo više nego što rade, smatra Mandićeva. Psi nemaju redovnu veterinarsku negu, ne zna se koliko tačno ima uginuća, ali se ona često (na svakih par dana) pronalaze. 

Hrane za životinje ima dovoljno (stigle su četiri tone granula od Brižid Bardfo fondacije), a ona pristiže i od drugih donatora. Iako se sve više radi na rešavanju problema, pitanje je da li je za to kasno jer je prošlo dosta vremena, napomenula je ona. Azil niko neće preuzeti i on nema budućnost jer niko za to nije zainteresovan. Udomljavanje životinja je jedino rešenje. 

Vakcinacija i sterilizacija, kao i veterinarska nega nisu jedino što je tim psima potrebno, dodala je Zorica Damjanović. Njima takođe treba omogućiti druženje sa ljudima i pružiti im više pažnje jer je udomljavanje proces koji će dugo trajati.

Predloženo je da udruženja za zaštitu životinja posete azil u Bačkoj Topoli i pomognu koliko mogu, da evidentiraju pse, fotografišu ih, učestvuju u čišćenju azila i ostalom. 

3. Sledeća tačka dnevnog reda ticala se merenja kapaciteta i identifikovanja materijalnih i drugih potreba udruženja za zaštitu životinja, te traženja rešenja da se unapredi njihov rad.

Perica Mandić je govorio o načinima valjane komunikacije sa lokalnim vlastima i zagovaranja određene teme, u ovom slučaju zaštite životinja. To je veština koja je veoma zanimljiva i korisna, istakao je on. Stog će svi koji su prisustvovali sastanku dobiti upitnik koji bi trebalo da definiše probleme sa kojima se udruženja susreću, da bi se analizirale njihove slabosti, ali i da bi se svi pojedinačno iznjasnili o tome šta je prioritet u njihovom radu. Odatle će se izvesti zaključci koji će se na jednom od narednih sastanaka prezentovali kako bi se isplaniralo šta treba činiti ubuduće. 

Edukacija je pored materijane pomoći veoma potrebna i suštinska za dobro prezentovanje rada, zaključeno je. 

4. Informacije o aktuelnoj preregistraciji udruženja građana.

Konstatovano je da su sva udruženja preregistrovana, osim udruženja „Bella”. Novosadski humanitarni centar će biti na raspolaganju svim udruženjima kojima pomoć po tom pitanju bude bila potrebna, rečeno je.  

5. S obzirom da su ključna pitanja obrađena tokom sastanka, u poslednjoj tački dnevnog reda (razno) govorilo se o krivičnom zakonu i prijavama. Njih treba uputiti javnom tužiocu, a potrebno je imati dokaze i svedoke. 

S obzirom da Zakon o dobrobiti životinja spada u nadležnost veterinarske inspekcije, prijave koje se tiču tog zakona treba upućivati veterinarskoj inspekciji. 

Predloženo je da se napravi priručnik sa svim konkretnim primerima. 

Na sastanku je zaključeno sledeće:
· Treba pojačati saradnju s vlastima

· Napraviti veći pritisak na javnost i nadležne organe kako bi psi iz azila u Bačkoj Topoli imali potrebnu negu i pažnju do udomljenja

· Dovršiti Predlog Strategije za rešavanje problema napuštenih životinja na teritoriji grada Novog Sada i dostaviti ga Gradu

· Tražiti od Grada uvid u neophodne informacije (predlog izmenjene Odluke, CNR program i ostalo)  

· Napraviti Priručnik pravnih saveta

· Evidentirati potrebe udruženja za za zaštitu životinja kako bi ona što bolje ostvarivala programe i ciljeve

Nakon toga sastanak je završen u 16 časova. Predstavnici su nastavili neformalno druženje u prostorijama NSHC-a do 17 sati.
U Novom Sadu,

1. aprila 2010. godine

Koordinatorka Grupe
Maja Vučković
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